

石市开展五个专项行动推进空气质量持续改善

10月底前,对小燃煤炉具“清零”

针对燃煤、机动车、工业企业、扬尘和重型柴油车等重点污染源,石家庄市将通过5个专项行动和5项强化措施,最大程度推进全市空气质量持续改善。近日,石家庄市下发《关于推进大气污染防治重点工作落实的意见》。

本报记者 李春炜

燃煤污染管控专项行动

强力推进气代煤、电代煤和清洁能源替代工程,坚持县域推进和整体推进相结合,逐户建档立卡,确保10月底前完成23.6万户气代煤和7.36万户电代煤改造任务,具备试运行条件。

在清洁取暖已覆盖区域(含今年任务覆盖地区),实现煤炭“清零”;清洁取暖尚未覆盖的区域,全部使用洁净型煤等清洁能源。严肃查处生产、加工、销售、使用劣质散煤违规行为,防止已完成地区散煤复燃。

9月底前,全部完成35蒸吨及以下燃煤锅炉淘汰,以及65蒸吨以上燃煤锅炉超低排放改造任务;按照生态环境部蓝天保卫战最新排放标准,10月底前,对小燃煤炉具实施“清零”。

对主城区周边燃煤电厂排放实施严格管控措施,压减用煤量,切实减少排放量;采暖季,实施“以热定煤”,严控燃煤量。

主城区及周边重点企业管控专项行动

9月份,对石家庄市内四区和高新区、循环化工园区涉气重点企业,开展全面体检式执法检查。实施“五看五查”,看生产设备、生产

工艺、生产状况、污染物排放种类、环评审批手续等;查产能产量、污染防治设施运行、在线监控设施运行、厂区无组织排放、非道路移动设备达标运行等情况。

对存在问题的,依法采取高限处罚、按日计罚、限制生产、停产治理、查封扣押等措施;对无证排污、批建不符的环境违法企业,坚决依法停产整治到位。

“散乱污”企业清理整治专项行动

严格落实“先停后治”要求,全面开展分类整治,做到“取缔要坚决、整改有标准、搬迁有去处”。

对关停取缔类企业,9月底前依法坚决关停取缔到位,切实做到“两断三清”(即断水、断电、清除原料、清除产品、清除设备);对提升改造类企业,9月底前全部完成提升改造工作,逾期未完成的,一律关停取缔;对整合搬迁类企业,10月底前全部完成整合搬迁,逾期未完成的,一律关停取缔。

扬尘污染整治专项行动

严格降尘考核,各县(市)区平均降尘量不得高于9吨/月·平方公里。9月起,每月公布降尘监测结果,并实施全市考核排位。

10月底前,对污染治理不规范

的露天矿山,依法责令全部停产整治。严格落实施工工地“六个百分之百”要求,不达标工地一律停工整顿。除抢险和市委、市政府确定的重大民生工程外,采暖季停止道路、水利等各类建设工程土石方作业、房屋拆迁施工。做好黄土裸露地面整治工作,10月底前主城区完成裸露地面铺装覆盖和绿化硬化。

大型柴油车尾气污染管控专项行动

划定重型柴油货车禁行区域和绕行路线,推行重型柴油货车禁入三环,同时针对晋煤东运通道,完成重型柴油车、过境柴油车远端绕行通道划定及相关保障支撑。三环以内推行清洁货运,使用重型燃气车等清洁能源车辆或国五排放标准货车。

开展主城区非道路移动机械专项整治,对高排放非道路移动机械冒黑烟等违法行为依法实施处罚;加大不符合标准市政、工程机械淘汰力度,大力推进新能源或清洁能源车辆替代工作。

对物流园区、货物集散地、涉及大宗物料运输的企业等大型柴油车辆集中的重点场所,开展入户监督抽测,推动高排放车辆深度治理。

相关链接

5项强化措施

强化每周调度,实施每日会商

市政府每周召开大气污染防治会商调度会,统筹解决主城区大气污染防治的有关问题,对问题会商、联合执法、预警应急、措施强化等工作进行安排部署。

对全市空气质量时时关注,针对每日工作中存在的问题,结合每日会商意见,及时督促相关责任主体迅速反应,快速解决。

强化科技支撑,做到精准治污

市环保、气象等有关部门,结合大气污染热点卫星遥感监控、气象卫星云图、热点网格等,实施每日联合会商,科学研判和预测预报环境质量变化。对重点区域、重点行业、重点因子,提出针对性分析及差异化治理措施建议,提高治污治霾工作的时效性、科学性、准确性。

强化应急响应,落实错峰制度

9月底前,各县(市)区按照“一业一策”“一企一策”原则,根据产业、企业变化,编制完成新版的重污染天气应急减排措施清单,减排措施细化到企业、工

地和生产工序、设备,确保可统计、可监测、可操作、可核查。

实施采暖季错峰生产,9月底前,分类制定错峰生产企业清单,明确到生产工序和设备,并在采暖季前落实到位。

强化管控力度,实行驻厂监管

秋冬季攻坚期间,各有关县(市)区政府(管委会)统筹安排,就秋冬季重点企业错峰限产、应急响应、达标排放等,安排专人驻厂监管,确保对相关工业企业“停得下”“管得严”“见实效”。

强化督导检查,严格考核问责

严格落实各级生态环境保护“党政同责、一岗双责”责任制,实施严格考核。

对各级督查、核查交办问题整改等落实不到位的;电代煤和气代煤工作不实、“散乱污”企业整治不力、工业企业违法排污监管不力、重点行业错峰生产不落实等重点攻坚任务完成不到位的;环境空气质量改善不到位,且改善幅度排名靠后的,对相关县(市)区或部门实施量化问责。

石市二环路将铣刨路面3万平方米

本报讯(记者李会斌)为改善二环路通行状况,方便市民出行,石家庄市二环路管理处统一部署,利用主汛期后的9月5日至月末的黄金施工时间段,夜间对二环路沿线沉降、严重网裂等病害的路段进行铣刨盖被处理,计划铣刨30000平方米。

针对二环路交通流量大,

车速快的实际情况,二环路管理处严密组织,本着“夜间施工、分段实施、确保通行”的原则,于每天21时开始对破损严重部位进行铣刨维修,所有维修部位于第二天6时交通早高峰到来之前全部维修完毕。

本次维修工程完工后,将有效提高二环路通行效率,提升二环路整体形象。

公益漫画宣传片讲述网络传销危害

本报讯(记者王萌 通讯员于雯)近日,石家庄市打传办、市工商局、市公安局等部门联合制作了以打击网络传销为主题的《防范网络传销 珍爱家庭幸福》语音漫画安全教育宣传片。据悉,目前该宣传片已通过电视媒体、户外媒体、地铁媒体、PC端、手机客户端等媒介在校园、社区、楼宇、车站、地铁、出租车、公交车进行了广泛播放宣传。

据了解,此宣传片主要针对“网络传销”这一新型传销形式进行宣传教育引导,共计3分29秒,全片通过鲜活的动画形式,全面阐述了“什么是网络传销”,“网络传销”的形式、危害以及如何防范等内容,内容通俗易懂,言简意赅,具有很强的针对性和实用性。同时,在宣传片的结尾,还有卡通形象的执法人员进行“敲黑板、划重点”,将

需要特别强调的事项进行提炼总结,很“接地气”。

据石家庄市工商局工作人员介绍,今年以来,石家庄市打传办、石家庄市工商局以加大宣传力度做重要手段,在持续开展传统形式的打击传销宣传活动的同时,还积极开展了打击传销宣传教育“进村入户”“反传销电影大篷车城乡行”“志愿者在行动”等活动,扩大宣传教育的覆盖面。截至目前,全市在媒体上进行禁止传销宣传425次,印发宣传材料103280次,组织开展宣传活动209次。而此次的宣传片的制作和播放,是石家庄市发起了新一轮打击传销宣传攻势,旨在进一步提醒、警示广大群众和大学生保护自身合法权益,提高防范和抵制传销的意识和能力,为该市打击传销工作营造良好的宣传氛围。



轮椅上的太极拳

本报记者 李春炜

9月10日上午,由石家庄市残疾人联合会主办的残疾人群众运动会轮椅太极拳、轮椅健美操比赛在人民广场举行,来自市区22个县(市)区的运动员、裁判员、志愿者等共计500余人参加了本次比赛。轮椅上舞动太极拳、健美操同样精彩。

作为一项开展普遍、具有悠久历史文化传统的群众体育运动,太极拳强调身心兼修、刚柔相济。而轮椅太极拳是什么样的呢?据介绍,轮椅太极拳在吸收健全人太极拳动作套路的基础上,结合轮椅人士的残疾特点,将太极拳动作融入轮椅运动中,以扩大轮椅人士的运动空间,增强

体魄,开阔心胸,促进身心健康,是对残疾人群众体育运动的一次积极有益的开拓和创新。而且,轮椅健美操不仅简单易学、动作新颖,而且实用性强,运动量适中,对残疾人肢体康复具有一定的辅助作用。

“只要有梦想,谁都是歌者!”来自桥西区的参赛者孙彦岭说,“对于我们下肢不方便的人士来说,轮椅太极拳和轮椅健美操的比赛为我们提供了走出家门、大家在一起交流学习,做自己能做的运动,锻炼身体,减少社会负担。”随着柔缓的太极拳音乐、动感的健美操音乐在广场上响起,参赛选手们享受运动的喜悦。由残障人士组成的轮椅太极拳、轮椅健美操队伍希望通过自

己的表演,带动更多的残障人士加入到全民健身活动中来。

经过精彩的比赛,来自桥西区的参赛队伍获得轮椅太极拳和轮椅健美操的双冠军,来自新华区的参赛队伍与桥西区获得轮椅健美操的并列第一。

据了解,2018年石家庄市残疾人群众运动会以“康复健身,展示风采,促进融合,共奔小康”为主题,共包括轮椅健美操、轮椅太极拳、柔力球、游泳、徒步、门球、中国象棋、盲人跳绳、围棋、滑雪圈、羽毛球等16个单项比赛,此次轮椅太极拳和轮椅健美操是其中的两个比赛项目。石家庄市残疾人群众运动会已于8月7日开幕,预计参赛残疾人将达到3000名以上。